

国务院举行宪法宣誓仪式

李克强总理监誓

新华社北京7月3日电 7月3日，国务院在中南海举行宪法宣誓仪式。国务院总理李克强监誓。

根据《全国人民代表大会常务委员会关于实行宪法宣誓制度的决定》和《国务院及其各部门任命的国家工作人员宪法宣誓组织办法》，2016年9月至2017年5月国务院任命的39个部门的62名负责人依法进行宪法宣誓。

上午11时许，国务委员兼国务院秘书长杨晶宣布宪法宣誓仪式开始。全体起立，同唱中华人民共和国国歌。宣誓人手持宪法，宣读誓词。其他宣誓人列队站立，跟诵誓词。

宣誓后，李克强勉励大家铭记誓言，依宪履职、为民履职、勤政有为、清廉守正，不辜负党和人民的重托。

国务院副总理张高丽、刘延东、汪洋、马凯，国务委员常万全、王勇，以及国务院有关部门主要负责同志等参加仪式。



7月3日，国务院在北京中南海举行宪法宣誓仪式。国务院总理李克强监誓。

新华社记者 李海摄

据新华社北京7月3日电 黄大年同志先进事迹报告会3日上午在人民大会堂举行。报告会前，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山会见了报告团成员，代表习近平总书记，代表党中央，向黄大年同志家属表示亲切慰问，并颁发党中央追授黄大年同志“全国优秀共产党员”证书、奖章。

黄大年同志是著名地球物理学家，生前担任吉林大学教授、博士生导师。2009年，他从国外回到祖国，成为国家“千人计划”专家。他刻苦钻研、勇于创新，取得一系列重大科技成果，为深地资源探测和国防安全建设作出了突出贡献。今年1月8日，黄大年同志因病不幸去世，年仅58岁。习近平总书记作出重要指示，高度赞扬黄大年同志的先进事迹和崇高精神，强调要以黄大年同志为榜样，把爱国之情、报国之志融入祖国改革发展的伟大事业之中，融入人民创造历史的伟大奋斗之中。

刘云山在会见时说，黄大年同志的事迹和精神感人至深，不愧为新时期共产党员的榜样和我国知识分子的优秀代表。他用自己无悔的选择和一生的实践，生动诠释了什么是不忘初心、什么是忠诚担当、什么是敬业奉献，回答了如何对待党和人民事业、对待个人名利得失的问题，展现了中国共产党人和爱国报知识分子的品格和风范。要认真贯彻习近平总书记重要指示，用好先进典型这面镜子，深入学习黄大年同志心有大我、至诚报国的爱国情怀，教书育人、敢为人先的敬业精神，淡泊名利、甘于奉献的高尚情操，带着信念、感情、责任做好本职工作，为党和人民事业贡献力量。

刘云山会见黄大年事迹报告团

王岐山出席扶贫监督执纪问责工作会

据新华社北京7月3日电 中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山3日出席扶贫领域监督执纪问责工作电视电话会并讲话。他强调，打赢脱贫攻坚战，关乎全面建成小康社会。要认真学习贯彻习近平总书记在深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神，落实党中央决策部署，推动全面从严治党向基层延伸，厚植党执政的政治基础，以扎扎实实的工作业绩迎接党的十九大胜利召开。

外交部发言人表示

印军越界事件「性质非常严重」

据新华社北京7月3日电（记者孙辰茜）外交部发言人耿爽3日在例行记者会上表示，印度派遣武装力量越过已定边界，违背了历史界约，违背了《联合国宪章》和国际法的基本原则以及印度政府的一贯立场，性质非常严重。

有记者问，请问中方为什么认为这次印度边防部队在中印边界锡金段越界行为的性质比以往更严重？

耿爽说，此次印军越界事件发生在中印边界锡金段已定边界，与以往双方边防部队在未定界地区的边境摩擦对峙有本质不同。

他介绍，中印边界锡金段已由1890年《中英会议藏印条约》划定，印度历届政府多次以书面形式对此予以确认，承认双方对锡金段边界走向没有异议。“条约必须遵守，这是国际法的基本原则。”

他表示，中方已多次向印方提出严正交涉，要求印方遵守边界条约规定，尊重中方的领土主权，立即将越界的边防部队撤回边界线印方一侧。



“民族团结一家亲号” 亚克西！

新疆乌鲁木齐至和田“民族团结一家亲号”特快列车自2017年3月25日正式运行，至7月1日满百日，已累计发车195趟，发送各族旅客33.2万人次。

图为7月2日，一位旅客带着外孙女乘坐“民族团结一家亲号”T9526次特快列车前往阿图什。张秀科摄（人民视觉）

国产盾构机首次出口俄罗斯

本报电（杨国强、胡清）7月3日，中国铁建重工集团自主研发的国产首台出口俄罗斯盾构机DZ397装车发运，设备将应用于莫斯科地铁隧道施工。这是国产盾构机首次进入欧洲发达国家市场。

据悉，在俄罗斯使用盾构机最大的难点在于极寒的施工环境。铁建重工为了解决这一难题，开发了可耐-20℃低温的主驱动，并增加液压泵站、变频器等辅助加热系统，使设备完全适应俄罗斯极寒施工环境。为满足俄罗斯对进口设备的发运要求，铁建重工还制定了专项拆机发

货方案，从发运工装、包装材料、排水防冻措施等多方面入手，使用-45℃防冻液对水气管路进行冲洗，防止极寒状态下密闭空间或死角内的水结冰膨胀造成设备损伤；同时使用金属防锈蜡预防长期海运过程中设备生锈，使用气相保护膜、蓝色缠绕膜等保证运输过程中的设备防护，从根本上保证设备到达施工场地后能够正常运转。

作为铁建重工首台出口俄罗斯的盾构机，设备创新使用中俄文对照标识以及操作系统，符合中俄双方操作人员的习惯，实现了操作便捷性。

“北向通”上线试运行

内地与香港资本市场互联互通揭开新篇章

本报记者 陈然

7月3日，内地与香港之间“债券通”的“北向通”在香港交易所上线试运行，暂时只允许机构投资者参与，尚未全面开放予零售投资者。香港特区行政长官林郑月娥出席开通仪式时表示，“债券通”的开通标志着内地与香港资本市场互联互通揭开新篇章。

■ 首日交易活跃

“债券通”首日，交易活跃。据中国外汇交易中心公告，二级市场上共有19家报价机构、70家境外机构达成142笔、70.48亿元交易。交易以买入为主，共买入128笔、49.04亿元，体现出境外机构投资热情。交易券种涵盖国债、政策性金融债、政府支持机构债券、同业存单、中期票据、短期融资券和企业债等各种类型。

“债券通”开通首日，多家银行相继完成“首笔交易”。据内地银行间债券交易系统显示，交通银行与交行澳门分行达成“债券通”首笔交易，交易标的为国债。

中银香港旗下的中银香港资产管理有限公司表示，全权委托投资账户和中国银行上海总部进行了“债券通”下的首笔国债交易和首笔公司债交易，并与中银香港完成了首笔在岸人民币汇率成交的即期人民币交易。

工商银行则表示，先后与海通国际、易方达资产管理（香港）等多家境外投资者达成多笔交易。汇丰银行、渣打银行、集友银行等也通过“债券通”的机制安排，协助招商证券、广发全球资本、宏利资产管理等投资者完成交易。

■ 为“双向通”积累经验

“债券通”是指境内外投资者通过香港与内地债券市场基础设施机构连接，买卖两个市场交易流通债券的机制。这个“通”，主要体现在债券市场基础设施的互联互通上。通过基础设施互联互通和多级托管实现“一点接入”全球债券市场是国际主流做法，也有利于提高境外机构对中国债券市场投资效率。

“债券通”初期仅开放“北向通”，并非双向流动。人民银行发表文章表示，这符合分步实施、稳妥推进的原则，因为“债券通”涉及两地市场交易结算制度对接，对于两地交易所、结算所等金融平台来说存在一定的技术性挑战，所以“先做好‘北向通’，为未来‘双向通’积累经验”。

渣打银行大中华地区行政总裁洪丕正说，“债券通”的启动为香港及国际投资者提供崭新的投资渠道，渣打银行也可透过全面的银行服务，协助客户把握“债券通”的机遇，令客户的投资组合更多元化。

香港投资基金公会行政总裁黄玉慈明表示，业界认为开通初期市场反应会较为慢热，投资者需要更多时间理解法规制度。她预期开通初期，投资者会以国债、大型银行及国企债券为主。

■ 体现中央支持香港决心

内地与香港的互联互通由股票扩大至债券，林郑月娥认为这是一项互惠共赢的计划。她在开通仪式上说，“债券通”为境外投资者提供更方便进入内地债券市场的窗口，有利巩固香港国际金融中心的地位。人民银行副行长潘功胜在开通仪式后表示，“债券通”体现出中央政府支持香港巩固金融中心地位的决心，随着境外投资者配置人民币资产的需求越来越大，相信“债券通”成交量在未来会取得较大增长。

中银香港副董事长兼总裁岳毅认为，中国拥有全球第三大债券市场，但境外投资者比率却一直相对较低，此次“债券通”的开通可进一步带动内地债券市场开放和国际化，同时为香港的债券市场和人民币业务发展增添新动力。

港交所行政总裁李小加说，债券来了，资本市场就有了更大的需求，同时也提升了投资者对债券利率及风险管控的需求。“因此我们需要有债券期货或利率期货，下一步香港要变成一个大型期货市场。”

（本报香港7月3日电）

中关村近五年总收入增加2.1万亿

辐射带动作用显现

记者7月3日从中关村科技园区管委会了解到

2016年

中关村企业总收入

达4.6万亿

较2012年

增长2.1万亿

2016年

中关村示范区技术合同成交额 3067.5亿元，近八成辐射到京外地区

中关村300余家上市公司，营业收入 3/4 在北京以外地区实现

对外辐射收入 超过1.6万亿元

领军企业在海外设立研发中心或分支机构 超过700家，在境外 上市公司100余家

中关村辐射带动力和国际影响力也在不断提升

新华社发（大果制图）